

Ю. В. Пивоварова, В. М. Зігунов
Сумський державний педагогічний
університет імені А. С. Макаренка
pivovarova_yulya@ukr.net, zigunov.v@gmail.com

ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ НА ТЕРИТОРІЇ ОТГ (НА ПРИКЛАДІ НЕДРИГАЙЛІВСЬКОЇ ГРОМАДИ)

В статті наведено доцільність формування стратегії розвитку туризму в ОТГ. Наведено основні туристські ресурси, які можуть стати опорними для розвитку туризму на території Недригайлівської ОТГ.

Ключові слова: *розвиток, туризм, потенціал, ресурси.*

В статье приведены целесообразность формирования стратегии развития туризма в ОТГ. Приведены основные туристские ресурсы, которые могут стать опорными для развития туризма на территории Недригайловской ОТГ.

Ключевые слова: *развитие, туризм, потенциал, ресурсы.*

The article presents the expediency of forming a strategy for tourism development in OTG. The main tourist resources that can become a support for the development of tourism in the territory of Nedrigailovskaya OTG are given.

Key words: *development, tourism, potential, resources.*

Постановка проблеми. В умовах динамічних змін зовнішнього середовища, глобалізації, загострення конкуренції, процесу децентралізації стратегія розвитку стає інструментом підтримки туризму, який базується на спеціалізації і здатності створювати цінність в економічному та культурному житті на високому рівні. Адже в сучасних умовах туризм являє собою одну з найрозвиненіших галузей

світового господарства і форм зовнішньоекономічної діяльності та є найдинамічнішою галуззю у світі. Важливим та актуальним завданням сьогодення є окреслення проблем розвитку туристських дестинацій в ОТГ, розроблення теоретико-методологічних засад щодо формування стратегії їх розвитку, виходячи з наявних історико-культурних ресурсів та туристського потенціалу [1, с. 3].

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Значний внесок в теорію дослідження формування стратегій розвитку туризму зробили такі науковці як: В. Ф. Бесєдін, М. І. Долішній, О. О. Любіцева, Л. В. Мазнік, О. М. Невелєв, В. І. Пила, А. В. Сидорова, О. С. Чмир, І. М. Школа, Е. В. Щепанський та інші.

Мета роботи полягає в аналізі ресурсів для формування стратегії розвитку туризму на території Недригайлівської об'єднаної територіальної громади.

Виклад основного матеріалу. Програма розвитку туризму в ОТГ повинна базуватися на основі таких нормативно-правових документів як: Конституція України, закони України «Про туризм», «Про курорти», розпорядженні Кабінету Міністрів України від 6 серпня 2008 року № 1088-р «Про схвалення Стратегії розвитку туризму і курортів» та передбачати вдосконалення реалізації державної політики у сфері туризму, збереження та подальший розвиток культурного та туристського потенціалу в громаді, збереження історико-культурних цінностей, масового відпочинку та культурного обслуговування населення.

В умовах процесу децентралізації коли в районах створені громади найважливішою проблемою є їх безупинний розвиток. Ефективним рішенням є створення та реалізація туристичних переваг з використанням наявних на території громади туристських об'єктів, історико-культурного потенціалу та природних ресурсів. Об'єднавши все це в стратегію та спільне бачення майбутнього розвитку території можна вивести депресивний регіон на новий, конкурентоспроможний рівень.

Взявши за основу дослідження Недригайлівської громади Роменського

району можна сказати, що регіон хоч і депресивний, але має істотний запас історико–культурних ресурсів для розвитку туризму.

З 2018 – 2020 роки на території Недригайлівської селищної ради функціонувала «Програма розвитку туризму». Метою Програми було створення конкурентноспроможного туристичного продукту, оптимізація використання туристичних ресурсів, забезпечення зростання надходжень до місцевого бюджету, сприяння соціально-економічному розвитку громади [2].

На території Недригайлівської громади наявна історико-культурна спадщина: храми Андрія Первозванного та святої Катерини і Архистратига Михаїла в с. Хоружівка, Архангело-Михайлівська церква в с. Гринівка (в 1990р. внесена до зводу пам'яток історії та культури України й поставлена на державний облік з охоронним номером №298-СМ), церква Успення Богородиці в с. Костянтинів (в 1990р. внесена до зводу пам'яток історії та культури України й поставлена на державний облік з охоронним номером №300-СМ), Митрофанівський храм, пам'ятники останньому отаману Запоріжської січі Петру Калнишевському та Тарасу Шевченку в смт. Недригайлів, пам'ятник Мамонту в с. Кулішівка, музей-садиба Олекси Ющенка в с. Хоружівка, легендарні городища Попаш (біля Недригайлова), Безіменне (біля Костянтинова) та інші.

Громадська організація «Туристичний кластер «Посулля» – єдина в області, яка складається з людей, що займаються екотуризмом і розвитком туризму рідного краю.

Туристично-готельний комплекс «Старий млин», інформаційний центр кластеру, пропонує туристам комплекс послуг.

Садиба сільського зеленого туризму «Козацька Січ» у селі Костянтинів створена родиною Куців з метою збереження села, розвитку туризму.

Більше 5 тисяч експонатів з історії та культури Недригайлівського краю представляє Недригайлівський краєзнавчий музей – структурний підрозділ

Державного історико-культурного заповідника «Посулля».

На території Недригайлівської селищної ради є всі умови для розвитку сільського туризму. Долучити до розвитку сільського зеленого туризму можна мешканців тих населених пунктів, де сьогодні є чудові природні місця.

Серед стримуючих факторів розвитку туристичної галузі Недригайлівської громади, на вирішення яких слід спрямувати основні заходи Програми, необхідно виділити:

- слабо розвинену інфраструктуру для організації перспективних видів туризму, зокрема незадовільним залишається стан автотранспортних шляхів, відсутність готельного комплексу, здатного прийняти велику групу туристів;
- відсутність сучасного, більш креативного комплексного туристичного продукту;
- низька інвестиційна та ділова активність місцевого бізнесу в туризмі;
- дефіцити кваліфікованих кадрів у сфері туризму;
- низька ефективність рекламно-маркетингової системи просування місцевого туристичного продукту на загальноукраїнський туристичний ринок;
- відсутність інформаційних стендів (інформації про основні туристичні атракції) на автошляхах, тощо.

Висновки. Виходячи з усього вище сказаного можна сказати, що територія Недригайлівської ОТГ має досить не поганий туристський потенціал для розвитку туризму на своїй території. Формування стратегії розвитку туризму допоможе регіону вийти з депресивного стану та стати привабливою територією для туристів не тільки з Сумської області, а й з інших областей України.

Список використаних джерел

1. Алексеєва Н. Ф., Сакун Л. М. Регіональні аспекти стратегії розвитку туристичної індустрії. URL: http://tourlib.net/statti_ukr/alekseeva.htm

2. Програма розвитку туризму на території Недригайлівської селищної ради на 2018 – 2020 роки. URL: <https://nedrygaylivska-gromada.gov.ua/programi-1523791347/>